

«Поездка в апельсиновый город»

(Чаплыгин – Рязанка)

14 октября

В Липецкой области расположился старинный городок Раненбург, ныне Чаплыгин. Городок был не обделен вниманием императора Петра I, у которого здесь был Путевой дворец по дороге из Москвы в Воронеж. Петр I приказал заложить здесь крепость и дать ей название Ораниенбург в честь одной из любимых Петром европейских королевских династий – Оранских в Нидерландах. Хотя и существует мнение о переводе названия Ораниенбург как «апельсиновый город».

В конце XVIII название Ораниенбург трансформировалось в более простое по произношению Раненбург, и город стал одним из административных центров Рязанского наместничества.

Встречать Вас Раненбург будет приятным завтраком **«по-купечески»** в особняке Григорьева. Вы отведаете и вкусный местный хлеб, и мясные деликатесы. И сможете почаевничать из самовара.

А после завтрака Вы сможете погрузиться в атмосферу жизни хозяев особняка, Вас ждет **театрализованная купеческая торговля**, а также **мастер-класс по старинной рубке капусты** и «живая музыка» в гостинной особняка.

А хотели бы Вы найти клад? Тогда примите участие в квесте. Во время **интерактивной краеведческой игры «Виват, Ораниенбург!»** Вам предстоит отправиться на поиск сокровища, спрятанного 320 лет назад на территории крепости «Ораниенбург». Вы сможете получить свою именную «Проезжую грамоту» (своего рода паспорт XVIII в.), посетить «Богатырскую заставу» и проверить свою меткость в стрельбе из средневекового лука. Познакомитесь с «ожившими» историческими персонажами Петром I и Екатериной II, ознакомитесь с правилами этикета XVIII в., сможете принять участие в мастер-классе по историческому танцу, поиграть в любимую забаву императора – перетягивание каната. А еще сможете посетить историческое здание – «Дом Меншикова», попытаетесь найти ответы на замысловатые задачи, например, рассчитать периметр крепости «Ораниенбург». Победителей ждут вкусные и ароматные призы.

После того, как Вы узнаете всю историю Раненбурга, в «Петровском путевом доме» для Вас проведут **мастер-класс по изготовлению старинного барельефа** с изображением главной святыни города – Троицкого собора.

Недалеко от Чаплыгина, рядом с маленькой деревушкой **Рязанка** стоит скромная усадьба, в которой родился и вырос русский географ и путешественник, первый европеец, исследовавший горную систему Тянь-Шань, положивший начало эпохи покорения Центральной Азии – П. П. Семёнов, получивший в последствии приписку к своей фамилии Тянь-Шанский благодаря исследованию этой горной системы. Выдающийся ученый своего времени, вице-председатель Императорского Русского географического общества, президент Русского энтомологического общества, почетный член Императорской Академии наук, организатор 1-й переписи населения в России. **Усадьба в Рязанке** – настоящее родовое гнездо, основанное дедом Петра Петровича, боевым офицером суворовских войск. Научная деятельность учёного проходила в Петербурге, но он часто гостил здесь у своего брата.

Во время экскурсии Вы познакомитесь с усадьбой, узнаете об истории рода Семёновых, о взрослении будущего учёного в Рязанке и его исследовательской деятельности, принесшей ему огромную славу.

Выезд из Рязани в 07:00 (пл. Победы)

Стоимость для взрослого человека	4 200 ₺
школьники, студенты, пенсионеры	4 100 ₺

В стоимость входит:

- Проезд на комфортабельном автобусе туристского класса.
- Услуги гида-сопровождающего.
- Экскурсии и входные билеты по программе, участие в квесте и мастер-классах.
- Завтрак «по-купечески» в особняке Григорьева.
- Страхование от несчастного случая.

Обязательно уточняйте время и место отправления за 1 день до начала тура!